Β ΘΕΤΙΚΗ
ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 3.
Κεφ. 4.3 Σταθερά Χημικής Ισορροπίας Kc- Kp
Ονοματεπώνυμο:…………………………………………………………….

Ερωτήσεις
1. Δίνεται η χημική εξίσωση: αΑ(g) + βΒ(g)      γΓ(g)  + δΔ(g)  
Γράψτε την παράσταση που αποδίδει το νόμο της  χημικής ισορροπίας. 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2. Από τι εξαρτάται η σταθερά Κc; ………………………………………………
3. Να γράψετε τη σχέση για την Κc στις παρακάτω χημικές εξισώσεις:
α. CaCO3(s)     CaO(s) + CO2(g) ………………………………………..
β. PCl5(l)     PCl3(l) + Cl2(g) ……………………………………………..
4. Να συμπληρώσετε τα κενά:
Όσο μεγαλύτερη είναι η Κc τόσο ………………… είναι η απόδοση της αντίδρασης γιατί η …………. της χημικής ισορροπίας είναι μετατοπισμένη προς τα …………… . Αντίθετα όσο …………………… είναι η Κc τόσο ………………. είναι η ………………… της αντίδρασης γιατί η …………. της ……………… ……………. είναι ………………….. προς τα ……………… . 

5. Σε συστήματα που συμμετέχουν αέρια ο νόμος εκφράζεται με την σταθερά Κp σε συνάρτηση με τις μερικές πιέσεις των αερίων, η οποία επίσης εξαρτάται μόνο από τη ………………….. .
6. Να γράψετε τον τύπο για την Κp στις παρακάτω χημικές εξισώσεις:
α. Ν2(g)  +3Η2(g)      2ΝΗ3(g) 
β. CaCO3(s)     CaO(s) + CO2(g) 
7. Να αποδείξετε τη σχέση που συνδέει την Kp και την Kc, για τη χημική εξίσωση: αΑ(g) + βΒ(g)    γΓ(g)  + δΔ(g)  με τη βοήθεια της καταστατικής εξίσωσης των ιδανικών αερίων……………………………………………………
………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………..
8.  Πότε στην παραπάνω σχέση ισχύει Kp=kc ; …………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

9. Αν στον τύπο της Kc συμπληρώσουμε τις συγκεντρώσεις των σωμάτων αλλά όχι σε κατάσταση ισορροπίας τότε προκύπτει το πηλίκο αντίδρασης Qc. 
Αν Qc = Kc  τότε το σύστημα είναι σε ……………….. ……………….. .
Αν Qc > Kc  τότε το σύστημα πηγαίνει προς τα ……………. .
Αν Qc < Kc  τότε το σύστημα πηγαίνει προς τα ……………. .

10.  Να γράψετε τη σχέση για την Κc στις παρακάτω χημικές εξισώσεις:
α. αΑ(g) + βΒ(g)     γΓ(g)  + δΔ(g)    Κc1 = ……………………….. και 
β.  γΓ(g)  + δΔ(g)      αΑ(g) + βΒ(g)  Κc2 = ………………………
Να γράψετε τη σχέση που συνδέει την Κc1 και την Κc2 : …………………….. 
